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Niederschrift 
 

über die 33. Sitzung der Gemeindevertretung Oevenum am Donnerstag, dem 23.03.2017, im 
Spritzenhaus der Gemeinde Oevenum. 

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 20:00 Uhr - 21:50 Uhr 
 
 Gemeindevertreter 
Herr Hauke Brodersen 1. stellv. Bürgermeister  
Herr Sven Carstensen   
Herr Joachim Christiansen   
Frau Gerda Gade   
Frau Birgit Ohlsen   
Herr Hanno Peters   
Frau Gisela Riemann Bürgermeisterin  
Herr Stefan Runge   
 von der Verwaltung 
Frau Hanna-Lena Stammer   
 

Entschuldigt fehlen: 
 
 Gemeindevertreter 
Herr Kai Olufs 2. stellv. Bürgermeister  
 
 
 

Tagesordnung: 

 1 .  Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfä-
higkeit 

 2 .  Verpflichtung eines neuen Gemeindevertreters 
 3 .  Anträge zur Tagesordnung 
 4 .  Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunkten 
 5 .  Einwendungen gegen die Niederschrift über die 32. Sitzung (öffentlicher Teil) 
 6 .  Einwohnerfragestunde 
 7 .  Bericht der Bürgermeisterin 
 8 .  Bericht der Ausschussvorsitzenden 
 9 .  Kurbetriebsangelegenheiten 
 10 .  Verschiedenes 
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 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Be-
schlussfähigkeit 

  
Bürgermeisterin Riemann begrüßt die Anwesenden, stellt die ordnungsgemäße Einla-
dung, die Anwesenheit sowie die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung. 
 

 2. Verpflichtung eines neuen Gemeindevertreters 
  

Bürgermeisterin Riemann verpflichtet Herrn Stefan Runge durch Handschlag zur gewis-
senhaften Erfüllung seiner Obliegenheiten und zur Verschwiegenheit und führt ihn in 
sein Amt ein.  
 

 3. Anträge zur Tagesordnung 
  

Es werden keine Anträge gestellt. 
 

 4. Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunk-
ten 

  
Da die überwiegenden Belange des öffentlichen Wohls sowie die berechtigten Interes-
sen Einzelner es erforderlich machen, spricht sich die Gemeindevertretung einstimmig 
dafür aus, die Tagesordnungspunkte 11-16 nichtöffentlich beraten zu lassen. 
 

 5. Einwendungen gegen die Niederschrift über die 32. Sitzung (öffentlicher Teil) 
  

Einwände gegen Form und Inhalt der Niederschrift der 32. Sitzung (öffentlicher Teil) 
werden nicht erhoben. 
 

 6. Einwohnerfragestunde 
  

Es wird von einem Einwohner erneut angefragt, ob er der Gemeinde ein Stück Land 
hinter seinem Grundstück abkaufen könne. Frau Riemann erklärt, dass es sich um eine 
Ausgleichsfläche für den B-Plan Nr. 5 handele. Die Untere Naturschutzbehörde (UNB) 
würde dem Verkauf von Ausgleichsflächen nicht ohne weiteres zustimmen. Ihm sei je-
doch freigestellt sich bei der UNB zu erkundigen. 
 

 7. Bericht der Bürgermeisterin 
  

Bürgermeisterin Riemann berichtet: 
 
Der Haushalt 2017 und die damit enthaltene Kreditaufnahme zur Neuanschaffung des 
Feuerwehrfahrzeuges sei seitens des Kreises Nordfriesland genehmigt worden. 
 
Die E-Ladestationen seien im Aufbau und teilweise bereits in Betrieb genommen. 
 
Am 08.04.17 finde ein E-Mobilitätstag statt, wozu die Energiegenossenschaft Föhr ein-
lädt. In dem Rahmen werden die e-Ladestationen offiziell in Betrieb genommen. 
 
Heute habe die alljährliche Wegeschau des Kreises Nordfriesland stattgefunden. Für 
die Reparaturen der Straßen müssten 30.000,00 € investiert werden. Im Haushalt seien 
allerdings nur 20.000,00 € angesetzt. Nächstes Jahr solle der Ansatz gegebenenfalls 
erhöht werden. 
 
Für das Feuerwehrfahrzeug habe man die Beladung angefordert. Im Juni/Juli 2017 sei 
der Fertigstellungstermin angesetzt. 
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 8. Bericht der Ausschussvorsitzenden 
  

Es liegen keine Berichte vor. 
 
 

 9. Kurbetriebsangelegenheiten 
  

Es liegen keine Angelegenheiten vor. 
 
 

 10. Verschiedenes 
  

Die Dorfreinigung finde am 25.03.17 um 9.00 Uhr statt. 
 
Am 01.04.17 sei der Gemeindenachmittag. Von der Grundschule Midlum werden einige 
Schüler etwas aufführen. Ferner seien Kaffeetrinken und Lottospielen geplant. 
 
Anlässlich des neuen Feuerwehrfahrzeuges werde ein Fest stattfinden. Dazu solle ein 
Festausschuss gebildet werden. Für die grobe Kostenkalkulation habe man Angebote 
eingeholt. Das neue Fahrzeug mit dem Schiff zu transportieren koste 250,00 €.  
Die Kosten für ein Zelt liegen bei ca. 2.500,00 € und das Essen pro Person liege bei 7 
€. Man rechne allein mit 150 Personen von den anderen Feuerwehren, hinzu kommen 
die Einwohner des eigenen Dorfes. Diesbezüglich wird vorgeschlagen, dass sich die 
Gäste anmelden sollten, um einen besseren Überblick über die Anzahl zu bekommen. 
Außerdem wird angeregt, Spenden zu sammeln. 
 
Am 07.05.17 finde neben der Landtagswahl auch ein Bürgerentscheid des Kreises 
Nordfriesland statt. Sofern nicht verhindert, seien die Gemeindevertreter/innen Wahlhel-
fer. Bei Verhinderung solle man sich an Bürgermeisterin Riemann wenden. 
Die nächste Kommunalwahl werde am 06.05.18 sattfinden. 
 
Die Gemeindevertretung habe vom Amt Föhr-Amrum zwei Bücher ausgehändigt be-
kommen. Zum einen das Buch: „Landesentwicklungsstrategie 
Schleswig-Holstein 2030“ und zum anderen das Buch „Teilfortschreibung des Landes-
entwicklungsplanes Schleswig-Holstein 2010 und 
Teilaufstellung der Regionalpläne (Sachthema Windenergie) 
für die Planungsräume I bis III“. 
Zum Thema Windenergie solle die Gemeinde bis spätestens zum 05.05.17 eine Stel-
lungnahme abgeben. 
 
Unter anderem werden in einigen Gemeinden die Teerstraßen ausgebessert. Es sei 
eventuell möglich vom Fräsgut etwas abzubekommen. Dies könne zum Flicken der ei-
genen Wege genutzt werden. Als Zwischenlager komme der Biike-Platz in Frage. 
 
Es wird angemerkt, dass es aufgrund der Bisamratten dringend notwendig sei, die Grä-
ben vor allem im Butendiecksweg auszubaggern. Alternativ wird vorgeschlagen, zwei 
Dammstellen zu entfernen und die darunterliegenden Rohre zu vergrößern. Diese Mög-
lichkeiten werden vom Bauausschuss geprüft. 
 
 

 
 
 

Gisela Riemann Hanna-Lena Stammer 
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